

郑东 前沿生活“水域靓城”

2400多年前,出生于郑东圃田的列御寇讲述了一个愚公移山的故事。2400多年后,一个现代化的国际新城郑东新区拔地而起,向世人昭示着新郑州、新文化的形象。

在郑东新区迈向“十年出名城”的今天,一个博采众长、兼容并包、极具竞争力的新郑州将会呈现在世人面前,逐渐被人们了解。我们相信,在厚重文化与现代文明的碰撞中,所创造的文化价值将会成为郑州人新的禀赋,并在新世纪得以延续,源远流长。

晚报记者 王磊

“游”在郑东

一座“水域靓城”被昭示天下

历时6年的发展,如今郑东新区已大略初长成,一座“水域靓城”被昭示天下。

徜徉在郑东新区,你时常会有时空交错,目不暇接的感觉,这种历史与现代的融合让人心醉。CBD的规划设计本身就是一大看点,运河连接CBD与CBD副中心,勾勒出中国传统的“如意”型;河南艺术中心美感十足,3000年的坝,5000年的排箫和8000年骨笛的造型,张扬着中原文化的烙印;“中原第一高楼”会展宾馆的造型灵感取自中岳嵩山少林佛塔的造型…

夜幕降临,郑东新区造型别致的桥梁、高楼、会展中心在五彩灯光的照耀下,显得愈发迷人,每晚8点,如意湖中心的音乐喷泉不期而至,音乐响起,中心湖像盛开的花朵,露出了神秘而靓丽的面容。两股高达80米的高射喷泉,水柱直上天幕,2600多个喷头变换出各种造型。音乐、灯光与喷泉联袂演绎出壮观的声光水组合画面。

“商”在郑东

30多家金融保险机构的入驻,省会10余家银行的即将入驻,CBD将成为商贸中心

具有“中国最具投资价值CBD”美誉的郑东新区CBD,用“商”字说话,将郑州建设成区域性金融中心。

在政府之手的指引下,市场之手也逐渐汇集人流、现金流、信息流,注入郑东新区。如今,郑州商品交易所、中国农业银行、中国工商银行、中国银行、香港汇丰银行、郑州市商业银行、新华人寿保险、太平人寿、平安保险、中银保险等30多家金融保险业单位,在短期内纷纷正式进驻郑东新区CBD金融中心。而省会的10余家银行中,也有一大半已经或即将入驻CBD,郑州正以前所未有的活力迎接八方商贾。

除了CBD的核心商务功能为郑州经济带带来巨大动力外,会展经济对郑东新区以及郑州市的经济带动作用也异常明显。据了解,如今,郑州国际会展中心正以国际化标准整合会展资源,展会“档期”早已被安排一空。

相信,在不久的将来,CBD必将成为中原地区与国际接轨的商贸中心。



资料图片

“购”在郑东

集购物、娱乐、观光等功能于一体的商业步行街丰富了郑东新区的业态

郑东新区“买包盐都困难”的日子早就一去不复返了,如今,郑东新区商场超市开始多了起来,社区商业如火如荼。

先来看看第一大街的社区商业,这里的餐饮业“火”得程度一点不亚于市中心,除了阿五美食、阿瓦山寨等中高档饭店之外,也有不少小店如“过桥米线”、“羊肉汤馆”等开张营业,而且生意不错。绿城百合的西湖春天同样人气颇旺,每到饭点的时候,门口停满了高档轿车,如果不提前预订,您一准儿找不到饭桌。

在郑东新区CBD,就有这样一条充分体现现代CBD特

征的商业步行街。它处于CBD内外环之间,总长约3.6公里,集购物、娱乐、观光等功能于一体,有专家说,这些功能不仅将丰富郑东新区的业态,还将改变这里人们的生活方式。

据悉,环形的CBD商业步行街由四大房地产企业共同投资开发,东半环自南向北,依次为郑州嘉园房地产公司、宏信置业公司、中油置业公司;西半环的投资者为汉德置业有限公司。

正如这4家开发商所言,将把CBD商业步行街打造成一个可以与上海的南京路、北京的王府井、南京的夫子庙相媲美,一个人们不得不去的地方,让我们拭目以待。

郑东新区典故

有人说,郑东新区是座现代新城,这个地方毫无历史可言。其实不然,历史上的郑东新区曾是文人骚客慕名逐水之处,也曾是各路英豪运筹帷幄,成就宏图霸业的传奇舞台。

道家名师列御寇(列子)就长期居住在圃田,著书立说,成为历史佳话。宋朝诗人宋庠曾在列子观慷慨感言:“轩游曾驻蹕,高意掩崆峒。”唐五代诗人潭用之也曾在圃田留下“向日迴飞驹皎皎,临风谁和鹿呦呦。明年二月仙山下,莫道桃花逐水流”的壮丽诗篇。文人墨客的经典之作,很难一一列举。仅《诗经·小雅》中,涉及圃田的诗就有10首以上。由此可见圃田在古代的地位之高和影响之大。

历史上著名的古战场“虎牢关”,与圃田也有历史渊源。“虎牢”之名始于周朝,传说周穆王射猎于圃田,将猎获的老虎圈养于此,因而得名。此地群山为壁,黄河为堑,湖泽为壕,一条官道蜿蜒其间,造就了虎牢关的特殊战略意义。

然而世事沧桑,岁月流逝,昔日郑州的“水肥草美,汪洋泽国”已景随境迁。文人骚客的逍遥风流,令人荡气回肠的历史争斗,只有从史书上才能觅得踪迹。



百人大评楼

伟业·芝华室

屋主:张革
年龄:32岁
职业:建材生意
户型:三房

评楼:这个楼盘是我做主选的,因为我喜欢这个区域,房子在城市的东区黄金位置,出则享都市繁华,入则享品质生活,这儿是郑州人人皆知的成熟高尚圈,建业·城市公园、建业·置地广场、曼哈顿广场等众多高档楼盘都在这儿扎堆。区域的居住人群素质普遍都比较高。住在这儿,不仅生活便利,也意味着生活品位和居家品质的提升。在这儿买房,我满意。

屋主:李颖
年龄:28岁
职业:白领
户型:二房

评楼:我自己是一个比较感性的人,我不喜欢屋里有太多的梁柱什么的,伟业·芝华室就刚好满足了我的这个要求,同时也便于我在装修时自由分割空间,不浪费面积。另外户型中观景飘窗让室内阳光很好,好喜欢。

另外比较满意的是小区附近的生活配套,周围正弘商务酒店、杭味观餐饮、好如家快捷酒店、超市、娱乐场所很多,衣食住行都很方便。

晚报记者 禹志超

